



期待丁真穿古装吗?路透照已火遍全网

《斛珠夫人》即将收官,总制片人详解幕后创作:

尝试用含蓄代替“发糖”

【制作】服化道精致考究 “追求内敛有细节”

《斛珠夫人》的故事设定在虚构的大魏,但创作团队从中国神话中汲取灵感,营造了典雅大气的东方意境。

高琛说,编剧从写剧本开始就在努力尝试融入东方韵味。比如方诸吟咏“惆怅东栏一株雪,人生看得几清明”以表达人生态度;缙兰说“此心安处亦是吾乡”,能让人一下子明白这个女孩的性格。此外,剧情里还有斗茶、刺绣等内容展示,创作团队研究了很多历史资料,还请来相关专业的老师指导拍摄,缙兰说所有演绣女的演员经过指导后都能独立绣一些图案了。

服化道的设计同样讲究。高琛

表示,服化道的设计不追求复杂华丽,尽量做到内敛有细节。以剑为例,道具组为不同的人物设计了不同的剑,从颜色、长度、形状、材质等各个方面量身定制。比如海市的剑相对小巧,与演员的身材相符,因为她出身海边,所以剑把手有贝壳纹样。男女主角前期生活的雾风馆是剧中最重要的场景之一,这里的一瓦一木都是实景搭建,除了雾风树之外全部使用真实的植物。高琛说,雾风树是院子里唯一的道具树,却也是核心元素,男女主角在树下练习,有心事时在树下沉思,它会在不同的情景下见证人物的不同情绪,对剧情烘托有重要的作用。

【拍摄】水中戏难度很大 “绑着铅块吊威亚”

动作戏是《斛珠夫人》的另一大亮点,其中的“黄泉关大战”颇具代表性,场面震撼的同时兼顾细节,海市射杀敌方将领的戏份英姿飒爽,一气呵成,是最为观众称赞的重头戏之一。高琛介绍,这场戏前后拍了12天,调动了数百群演才完成。他说:“这场戏原本计划在新疆拍摄,但考虑到防疫形势,最终选择在横店的棚内置景完成。置景难度不小,因为不光群演人数众多,我们还要留出马跑的空间。而且黄泉关地处北方有积雪,我们拍的时候是夏天,只能造雪。一个画面拍完,雪就会被踩没,就需要重新铺。好在最后呈现效果还不错。”

剧集开篇有一场海市蛟人在海里相遇的水下戏,美轮美奂极具视觉冲击力。高琛透露,这场戏是在无氧的一个水下摄影棚拍摄完成的,《斛珠夫人》整个的水中戏,拍

摄了一周左右的时间。他表示,拍水下戏最大的挑战是需要演员控制力很强,因为在水里既要吊着威亚,为了能沉下去身上还要挂着铅块,在水下表演还要能睁开眼睛、要有表情、要作出反应。“所有演员都是自己下去拍,反复下潜、出水,每天在水里泡十几个小时。”

高琛说,整部戏的打戏走扎实路线,武术指导会根据每个角色的性格特点设计打斗动作。“要感谢于刚导演和动作组。”高琛介绍道,“他们设计的动作戏都是为戏剧内容服务。海市的一些打戏中,跟师父对打时的师徒情,跟师兄打则要透着兄弟情,既要打又要演,是有难度的。方诸也是如此,当世子时的打戏带着少年的意气风发和热血,成为清海公后他的打戏没有多余动作,基本都是招招制敌。”



羊城晚报记者王莉

正在腾讯视频、北京卫视热播的电视剧《斛珠夫人》将于本周迎来收官,主角海市、方诸等人的命运归属即将最终揭晓。该剧累计播放量超过24亿,但热度高企的同时,也引发不少争议,有不少网友吐槽演员搭配、剧情缺少新鲜感。对此,该剧总制片人高琛在接受羊城晚报独家专访时回应:“观众和创作者的目标是一致的,都希望出好作品。对于观众给出的批评我们会认真看,好的批评意见会让我们总结经验教训,希望在下次创作中做到更好。”

他表示,从剧本内容、服化道、礼仪呈现,到后期制作,《斛珠夫人》的主创都努力跳出常规的思维

定式,力求打造一部有别于以往、有品质、有气质的作品。“古装言情这类题材存在的时间很长,不像一些冷门或者垂直类题材那样容易带来新鲜感,但市场对古言、古偶题材是有需求的。我们也在尝试推陈出新,这次就在《斛珠夫人》的剧情结构和情感表达上作了一些新尝试。如果观众看了剧之后,觉得细节做得还不错,我们就很开心了。”高琛说。

【改编】情感表达偏含蓄 “有留白才更细腻”

《斛珠夫人》改编自同名小说,故事以南境渔村的一次海上惨案为切入点。由于珠税沉重、民不聊生,女主角海市一夜之间失去家人,在被大徵权臣方诸救下后,她远离故土、女扮男装,开启了习武修文、戍边卫国的成长之旅。

在高琛看来,改编面临的挑战是“如何在保留IP原著精华的基础上,把适合影视化的文本内容摘出来,通过合理的改编呈现成动态的视频内容”。改编《斛珠夫人》的过程中,创作团队保留了原著中符合当代观众审美的情感向内容并作出适当扩充。

在情感表达上,相比直接“发糖”,该剧的角色之间常常是含蓄委婉、欲言又止的。比如海市与方诸告别时,只说了一句“行行重

行行”,方诸则回应“弃捐勿复道,努力加餐饭”。高琛说,这种含蓄的表达方式初看可能会少一些爽感,但细品能让人共情,“有留白才更细腻”。

在叙事结构上,该剧也卖了不少关子。刚出场时,帝旭中箭,受伤的却是方诸;明明是好兄弟,帝旭却对方诸爱恨交织……一些决定人物关系的关键剧情,往往隔一段时间才会有所交代,不怕观众看不懂吗?对此,高琛表示:“选择这样的叙事方式,肯定有得有失。但现在观众的观剧水平很高,不会因此出现理解上的偏差。我有些观众说,有些情节一开始以为很平常,看到后面发现原来都不是废笔,然后会返回去重新回味前面的剧情,发现更多细节。观众能琢磨剧情,对我们来说也是一种鼓励和认可。”



86岁创始人“手滑” 卖出公司股票

上市公司类似乌龙今年已有逾百起

羊城晚报记者 黄婷

12月1日,“面包第一股”桃李面包(603866)发布公告,称86岁的公司控股股东吴志刚因操作失误,以集中竞价交易的方式卖出公司股票14112股。羊城晚报记者统计发现,今年以来至少有104家沪深上市公司发生类似“手滑”导致短线交易的事件,而了解相关法律也是导致类似事件多发的原因。

创始人未予披露减持 1.4万股

上述公告称,吴志刚于今年7月8日通过二级市场累计买入公司股票51300股,买入均价29.10元/股,成交金额149.28万元;在准备卖出其他股票时因误操作,以集中竞价交易的方式减持了本公司股票14112股,卖出均价29.16元/股,成交金额41.15万元。截至12月2日,吴志刚持有公司股票9993.26万股,占桃李面包总股本的10.49%。

根据公告,上述交易行为违反了《证券法》等相关规定,构成短线交易行为。经桃李面包核查,吴志刚的上述交易行为,未发生在公司披露定期报告的敏感期内,不存在因获悉内幕信息而交易公司股票的情况,本次短线交易行为系误操作造成,不具有短线交易的主观故意。

交易所得收益 846.72元上缴公司

对此,公司采取了补救措施,吴志刚本次短线交易所得收益846.72元全部上缴公司。

86岁的吴志刚不仅是桃李面包的



图/视觉中国

控股股东、实际控制人之一,也是亲手缔造了这一短保面包品牌的创始人。1997年,作为退休教师的吴志刚在辽宁丹东创立桃李面包;2015年12月,桃李面包在上交所上市,成为“面包第一股”,市值达到了173亿元。

上月有13家公司发生类似事件

据同花顺数据,自今年11月以来,已有13家沪深上市公司发生董监高、股东等人因误操作导致短线交易的事件;而根据公告检索结果,今年以来,至少有104家上市公司发生类似“误操作”事件。此外,今年已有近250家沪深上市公司披露短线交易公告。

其中,引人关注的是“券茅”东方财富(300059)实控人其实的误操作。东方财富公告显示,公司实控人其实于11月11日因误操作通过集中竞价方式卖出公司股票1万股,成交均价35.15元/股,成交金额35.15万元。此次交易后,其实持有公司股票21.27亿股,占总股本的20.51%。

羊城晚报记者发现,也有上市公司在实施减持计划过程中出现误操作的情况。11月26日,先达股份(603086)

持股5%以上股东的一致行动人贾玉玲在减持公司股份时因操作失误,将“卖出”操作为“买入”,买入公司股票3500股,成交均价为10.33元/股,以当日减持卖出成交均价为10.60元/股作参考,误操作行为产生的收益为945元,将全数上交公司。而误操作发生的当天,先达股份开盘不久后就冲上涨停板,涨停价为10.69元/股,最终报收于10.29元/股,涨5.86%。

短线交易是指有关责任主体在法定期间内对公司上市股票买入后再行卖出或卖出后再行买入,以谋取不正当利益的行为。法定期间即为买入/卖出后六个月内。2019年3月起施行的新《证券法》规定,短线交易的主体所得收益归该公司所有,公司董事会应当收回其所得收益。

值得注意的是,新《证券法》对短线交易主体范畴有所扩大,规定将上市公司董事、监事、高级管理人员及持股5%以上股东的配偶、父母、子女以及利用他人账户的交易行为纳入短线交易操作范围内。业内人士认为,对相关法律法规不了解,是导致董监高及亲属短线交易多发的原因;此外受市场短期情绪化波动影响,也可能产生一些违规操作。

12月广州有多轮冷空气来袭 抗流感“组合拳”快来学

据广州市气象部门12月1日发布的气候预测公报,广州在今年12月将有5次冷空气影响过程。随着冷空气来袭,气温逐渐下降。季度转换是流感、感冒等呼吸道疾病高发的季节,特别是昼夜温差大,老年、小孩和亚健康人群特别容易中招,身边很多朋友出现感冒“鼻塞流涕,咽喉疼痛,咽喉干、不适”等症状。要想预防流感,可巧用中医中药养生治病的原理,有很多安全、有效的高招,快快学起!

挂——挂香囊

去药店买肉豆蔻、艾叶、佩兰、薄荷等中药材,打碎后缝入布包内就可制作“防流感香囊”。香囊内药物的挥发性气味,主要通过呼吸道吸入人体中发挥效应,芳香化湿的同时,也能起到一定预防流感及普通感冒的作用。

或随身携带或悬挂在家中、办公室、衣柜、汽车内,每1—2个月更新一次。或者取出香囊放在鼻部下方闻3—5秒,每日5次以上。

注意:过敏体质者、孕妇、婴儿慎用;不能内服,谨防小孩误服。

饮——朝盐水晚蜜水 午板蓝根

要预防流感,还要注意多喝水,特别是最近一段时间广州比较干燥。可以每天晨起喝一杯淡盐水,晚上睡觉之前可以喝一杯蜂蜜水,中午冲一杯白云山板蓝根。这样可以补身体的同时,又能很好地补充电解质,维持代谢平衡,不易生病。

在流感早期饮用含有咪喹啉类抗病毒成分的抗病毒中成药——白云山板蓝根。在白云山板蓝根二次开发研究启动仪式上,公布的阶段研究表明,在流感初期,服用白云山板蓝根既有助于抑制流感



病毒的复制和释放,又能够有效抑制炎症反应,缓解身体不适症状,且不易产生耐药性。钟南山院士研究团队还发现流感早期服用白云山板蓝根更有效,并指出白云山板蓝根抗病毒与抗炎并重,进一步证明了白云山板蓝根多靶点、多通路抗病毒的作用机制。

动——避免大汗淋漓

现在秋季早晚温差大,空气干燥,应注意早晚添衣,注意运动方式,更适合选择散步、太极拳、八段锦、慢跑等舒缓的项目。运动以微微出汗为度,不建议大汗淋漓,以免受凉。文/图 杨广

工行广州分行成功发放 广州市本级共有产权房项目 首笔商业按揭贷款

为全面响应党的十九大关于“加快建立多主体供应、多渠道保障、租购并举的住房制度”及《广州市住房发展“十四五”规划》工作要求,工行广州分行主动谋划、提早布局、抢抓机遇,积极推进相关金融服务落地。11月25日,成功为广州市本级共有产权房项目发放8笔共483万元商业按揭贷款,成为广州地区首家发放市本级共有产权房项目商业按揭贷款的银行。

在国家明确发展共有产权房住房是建立健全住房保障体系的重要组成部分和有力支撑,是对“住有所居”和“房住不炒”积极探索的大背景下,工行广州分行不断提高政治站位,拓宽服务思路,充分认识到发展共有产权房相关业务是积极响应国家住房保障体系建设的战略要求及《广州住房发展“十四五”规划》

“房住不炒、租购并举”政策的必然趋势,加强整体营销服务设计,积极谋划住房业务新发展格局。

下一阶段,工行广州分行将以此次市本级共有产权房首笔按揭贷款发放为出发点,积极践行社会责任,不断探索创新,以国有大行的责任担当全面助力“房住不炒、租购并举”政策落实。

文/戴曼曼